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ACT DE CONSTATARE
nr.1l1/19

nlun. Chi;iniu

Virgiliu BARDA, inspector de integritate al
Nalionale de Integritate, examinAnd materialele
regimului juridic al incompatibilitalilor, iniliat

domiciliat in ex-consilier in consiliul sdtesc
NfSgddceqti,

A CONSTATAT:

La 13.02.2020 in cadrul Autoritilii N'alionale de Integritate a fost inregistrat[ sesizarea
nr. U-72120, cu privire la respectarea regimului juridic al incompatibittaflor.

La26'02.2020, in conformitate cu prevederile art. 30 din Legea nr.13212016 cu privire la
Autoritatea Nalional5 de Integritate, sesizarea a fost repartizatd aleatoriu pri.n sistemul electronic
de distribuire a sesizdrilor,

Potrivit sesizdrii, dnul Onicd Vitalie, director al $colii Sportive MdgddceEti, r-nul
Criuleni, ar fi incilcat regimul juridic al incompatibilitalii, prin clelinerea concomitent6 a
rnandatului de consilier in consiliul sdtesc Mdgddceqti.

in conformitate cu prevederile art. 29 din Legea nr. 13212016 cu privire la Autoritatea
Nalionald de Integritate sesizarea formulatd de o persoand, frzicd, sau juridicd de drept public sau
de drept privat trebuie sd intruneasci condiliile de formd qi conlinut stabilite de Codul
administrativ al Republicii Moldova.

La 09.03.2020, in conformitate cu prer,'ederile art. 3 1 clin Legea nr. 13212016 cu privire la
Autoritatea Nalionald de Integritate, prin procesul-verbal de iniliere a controlului nr. 125119, in
privinla dlui Onicd Vitalie, ex-consilier in consiliul sdtesc Mdgddceqti, a fost iniliat controlul
privind respectarea regimului juridic al incompatibilitailor prin delinerea concomitentd a
funcliei de director al $colii Sp<lrtive Magddceqti, r-nul criuleni.

in conformitate cu datele de pe pagina oficiala a Comisiei Electorale Centrale, domnului
onicd vitalie, la data de 30.03.2018, i-a fost atribuit mandatul de consilier in consiliul sdtesc
Mdgddcegti, r-nul Criuleni.

Prin scrisoarea nr. 04-1911067 din l3 rnartie 2020, care conforrn avjizului de receplie nr.
DS-AS a fost receplionatdla 19 martie 2020, dl Onicd Vitalie a fost informat despre
inilierea in privinla sa a controlului privind respectarea regimului juridic al i.ncompatibilitalilor gi
despre drepturile prevdzute la art. 33 din Legea nr. 13212016 cu privire la lr.utoritatea Nalional6
de Integritate.

in temeiul art. 20 alin. (1) lit. b), art. 32:. alin. (3) Ei art. 37 alin. (2]) dirr Legea nr. t32/2016
cu privire la Autoritatea Nalionald de Integritate inspectorul de integritate a solicitat informalii ;i

25 iunie 2020

Inspectoratului dr: Integritate al Autoritalii
dosarului de control privind respectarea
in privinla dlui OrLicd Vitalie, IDNP-



documente necesare desfbgurdrii controlului de la Primdria MdgddceEti. ,{stfel, prin dispozilia
primdriei Migddceqti nr.21-P din 13.04.2017, domnul Onicd Vitalie a fost numit in funclia de
director al $colii Sportive Mdgddceqti, incepind cu 13.04.2017, pe o perioada de 5 ani. De
asemenea' prin Hotdrirea Comisiei Illectorale Centrale nr. 1500 din 30.03.2018, domnului Onici
Vitalie, i s-a atribuit mandatul de consilier in Consiliul s[tesc Magdaceqti, r-nul Criuleni.

Potrivitprevederilorart.3 alin.(1)lit.b)Eie)dinLegea nr. I3,3l20l6privinddeclararea
averii gi intereselor a personale, dnul Onicd Vitalie este subiect al declardrii averii Ei intereselor
personale, iar conform art. 5 alin. (7) din Legea nr.768 din 02.02.t2000 cu privire la statutul
alesului local' alesul local va depune, in condiliile legii, declaralie de avere qi interese personale.

Potrivit informaliilor din sistemul informalional e-Integritate, d[ Onic[ Vitalie este
subiect al declardrii averii gi intereselor personale ca urmare a exercitdrii lunctiei de director al
$colii Sportive Mdgddcegti gi a exercitdrii mandatului de consilier in consiliul sdtesc Mdgddceqti,
r-nul Criuleni.

tn cadrul controlului inspectorul de :integritate a stabilit c6 dl OrLicd Vitalie, conform
dispoziliei primarului satului Mdgddcegti, nr. 21-P din 13.Ct4.2017, a fost numit in funclia de
director al $colii Sportive MdgddceEti, iar prin Hotdrirea Comisiei Electorale Centrale nr. 1500
din 30.03'2018, i s-a atribuit mandatul de consilier in Consiliul sdtesc l\46gddceEti, r-nul Criuleni,
ca urrnare a confirmdrii dl Onicd Vitalie ca candidat supleant la func{ia de consilier in consiliul
s[tesc Migdiceqti, r-nul Criuleni, prin hotdrarea Judecf,toriei Criuleni nr, 3-glll5 din 24 iunie
2415.

Termenul limitd de solulionare a stdrii de incompatibilitate, ccrnform art. 8 alin. (l) din
Legea privind statutul alesului local nr. 768 din 02.02.2000, alesul locral care se afl6 in unul din
cazurile de incompatib:ilitate prevdzute la art.7 din prezenta lege r,'a demisiona din funclia
incompatibild cu mandatul delinut sau iqi va depune mandatul in termen de 30 de zile de la
aparilia incompatibilitafi, a fost data de 29.04.2018, iar din cele re:latate supra, dnul Onicd
vitalie, a detinut functia de ales local pin6la finele mandatului.

in conformitate cu art. 16 din Legea nr. 13312016 privind declararea averii gi intereselor
personale, subiectul declardrii se afld intr-o stare de incompatibilitate in cazul in care pe ldng6
funclia publica sau de demnitate publicd deline/exercitd simultan o alt6 funcfie, calitate sau
activitate, fapt care este interzis prin Constitulia Republicii Moldc,va q;i/sau prin alte acte
legislative.

Astfel, in sensul prevederii art, 7 alin. (1) lit. d) din f,egea privind statutul alesului local
ru'. 768 din 02.02.2000 gi Legea privind interpretarea art.7 alin. (f ) lit. c), d) rv. 263 din
16.II.2012, mandatul alesului local este incompatibil cu calitatea de gel, de gef adjunct (inclusiv
interimatul acestor funclii) in structurile subordonate autoritalilor publ1ce locale (institutii
publice, servicii, intreprinderi municipale).

Punctul de vedere al persoanei supusi controlului.
Prin scrisoarea nr. 04-1911067 din 13.03.2020, carc conform avizului de receplie nr,

DSIAS a fost receplionata ra 1g.1J3.2020, dl onicd vitali,e a tost invitat la sediul
Autoritdlii Nationale de Integritate pentru a-$i prezenta punctul de vedere asupra
respectdrii/nerespectdrii regimului juridic al irrcompatibilitAlitror, prin exerc;itarea mandatului de
consilier in Consiliul sdtesc Mdgddcegti, r-nul Criuleni, concomitent cu fgnc{ia de director al
$colii Sportive MdgddceEti, r-nul Criuleni.

Exercitdndu-gi dreptul prevdzut de art. 37 alin.(3) din Legea nr. l3Ll20l7 cu privire la
Autoritatea Nalionali de Integritate, dl Onicd Vitalie gi-a prezentat i1 scris punctul de vedere la
data de 18'05.2020, in care comunicd cd din necunoaqtere a admis starea de incompatibilitate



intre ncliile de director al $colii Sportive MdgdiceEti qi mandatul de consilier in consiliul
sdtesc Mdgddceqti.

Aprecierea inspectorului de integritate.
Inspectorul de integrltate observd cd verificarea respectirrii regimului juridic al

incompatibilitilii de cdtre dl onicd Vitalie, ex-consilier in Consiliul sdtesc Mdgddceqti,
concomitent cu funclia de director al $colii Sportive Mdgcldceqt i, urmea:zd, a fi efectuat6 prin
prisma prevederilor Legii nr. 13312016 privind declararea averii gi intereselor personale, ale
Legii nr' 13212016 cu privire la Autoritatea Nalionald cle Integritate, Legea nr. 76g din
02.02.2000 privind statutul alesului iocal gi Legea Integritdlii nr. 82 din 25.05.2017 .

Norma art.3 al Legii Integritatii nr. g2 din25.05.2017, prevede cd:
- qgent public - persoand incadratf, intr-o entitate publicd gi care exerr;itd o funclie publici,

o functie publicd cu statut special, o funcfie de demnitate public[, este angajatd in
cabinetul persoanei cu func{ie de demnitate publicri sau presteazd servicii de interes
public, precum qi alesul local;

- entitate publicd este persoana juridicd cu statut de autoritate publicd, autoritate centrald,
autoritate publicd centrald de specialitate, autoritate publicd loczrl[, precum qi de structurd
organizalionald de pe lingd sau din sfera de competenti a acestora.
Potrivit, art.3 alin. (l) al Legii nr.768 din 02.02.20(10 privind statutul alesului local, in

unitatea administrativ-teritoriald respectivd, alesul local este perrsoanii oficiald, el fiind
reprezentantul autoritdlii deliberative sau executive din administralia publicir local6.

Conform art. 16 din Legea nr.13312016 privind declararea ar,,erii Ei intereselor personale,
subiectul declardrii se afl6 intr-o stare de incompatibilitate in cazul in care pe lAngi funclia
publicd sau de demnitate publicd deline/exercita simultan o altd fuirclie, calitate sau activitate,
fapt care este interzis prin Constitulia Republicii N{oldova gi/sau prin alte acte legislative.

Astfel, in sensul prevederii art. 2 alin. (1) din Legea nr. 768 din 02.02.2000 privind
statutul alesului local, noJiunea de ales local vizeazd consilierii consiLliilor sdteEti (comunale),
ordgeneqti (municipale), raionale gi consiliului municipal ChiEindu, deputalii in Adunarea
Populard a Gdgituziei, primarii gi viceprimarii, pregedinlii gi vicepregeclinlii raioanelor, iar
ccrnform art. 7 alin' (1), lit. d) din aceeaEi lege, mandatul alesului local ,este incompatibil cu
calitatea de gef' de gef adjunct (inclusiv interimatul acestor funcJii) in structurile subordonate
autoritdlilor publice locale (institufii publice, servicii, intreprinderi municipa1e').

De asemenea, in temeiul art. 8 alin. (l) din Legea privind statutul a.lesului local nr. 76g
din 02.02.2000, alesul local care se afl6 in unul din cazurile de incornpati.bilitate prevdzute la
art.7 din prezenta lege va demisiona din funclia incompatibild cu rnandatul delinut sau igi va
depune mandatul in termen de 30 de zile de la aparilia incompatibilitdiii.

Acest lucru este confirmat Ei prin procesele verbale ale geclinleri Consiliului sitesc
Migddcegti, anexate de cdtre dnul Onicd Vitalie la punctul de vede,re, unde este stipulat in
procesul verbal nr.05 din 30.1(1.2018, nr.01 din20.02.2019, nr. 02 dtn29.03.2019, nr.03 din
15.07 .2019, nr. 04 din 10.09.20 19, precum cd consilierul Onicd Vitalie nu a partici pat laprocesul
adoptdrii deciziilor din motivul cd se afld in situalie de incompatibilitate conlbrm art. 21 alin (l ),
lit, c), din Legea nr. 436-XVI din 28.I2.200t5 cu privire la administralia publica locald, unde
consilierul poate fi prezent la Eedinfa consiliului, insd nu participd la adoptarea deciziilor in
condiliile existenlei unui conflict de interese, atunci cind se afl6 in situalie rle incompatibilitate,
conform prezentei legi qi Legii privind statutul alesului local, iar incompatitrilitatea dureaza mai
mult de 30 de zile de la data aparitiei.

Studiind materialele dosarului de control, punctul de vedere al persoanei supuse
controlului qi prevederile legale ce guveme azd spela, inspectorul de integritate concluzio neazd, cd,

J



dl Onicd Vitalie, ex-consilier in Consiliul sdtesc Mdgddcegti, nu a s;olulionat situalia de
incompatibilitate in termenele stabilite de legislafie, dumnealui avinr] obligalia de a soluliona
situalia de incompatibilitate in decursul a30 zile din momentul apariliei acesteia.

ReieEind din explicaliile domnului Onica Vitalie, precum c6 din necunoaEtere a admis
starea de incompatibilitate, doresc sd accentu ez cd, cunoaqterea qi respectarea legii definesc
atitudinea civic[' comportamentul etic, grije fala de valorile sociale, aparate gi promovate prin
actele normative, fald de interesele fundamentale ale intdririi gi dezv,cltdr.ii societalii. Legile qi
celelalte acte normative sunt aduse la cunoqtinla cetalenilor prin publiceLrea lor in Monitorul
Oficial al Republicii Moldol'a. Astfel, nimeni nu poate fi apdrat de rdspundere invocdnd
necunoaqterea legii.

in corespundere cu dispoziliile art. 3 alin. (l) lit. b) gi e) din Legea nr. t3312016 privind
declararea averii Ei intereselor personale, ca urrnare a exercitirrii funcliei de consilier in Consiliul
siitesc Mdgddceqti, r-nul Criuleni gi director al $colii Sportive MdgdriceEti, dnul Onic6 Vitalie
este subiect al declardrii averii Ei a intereselor personale, avind obliga.lia sd solulioneze situalia
de incompatibilitate in decursul a30 zile din momentul apariliei acesteia.

Inspectorul de integritate relevd cd dnul Onicd V'italie nu a solulionat situalia de
incompatibilitate in decursul a 30 zile din momentul apariliei acesteia, astfel a inc6lcat
dispoziliile att. 16 din Legea m. 13312016 privind declararea averii Ei a inter:eselor personale, art.
7 alin. (1) lit. d) qi art. 8 alin. (1) din Legea privind statutul alesului loczrl nr. 768 din 02.02.2000.

Din aceste ralionamente, in confbrmitate cu prevederile art. 19 gi art. 3j-39 din Legea
I'32/2016 cu privire la Autoritatea Nalionala de Integritate, art. 16 di1 Legea 13312016 privind
declararea averii gi intereselor personale, inspectorul de integritate,

DECIDE:

1. Se constatd cd dl Onicd Vitalie, ex-consilier in Consiliul sdtesc Mdgd[ceqti, r-nul Criuleni, nu
a solulionat situalia de incompatibilitate in decursul a30 zile din momentul apariliei acesteia.

2. Se decade dl Onicd Vitalie, ex-consilier in Consiliul sdtesc MagdriceEti. r-nul Criuleni, din
dreptul de a exercita mandat de consilier Jocal, o funclie publicd sau o funclie de demnitate
public6, cu exceptia altor lunclii electorale, pe o perioadd de 3 ani ,Je la data r6mAnerii
definitive a actului de constatare ori din rlata rdmAnerii definitivd qi ireyocabild a hotdrArii
judecdtoregti prin care se conf,rrm[ existenla stirii de incompatibilitat.e.

3. Se inscrie dl Onici Vitalie, ex-consilier in Consiliul sdtesc Mdgclaceqti, r-nul Criuleni, in
Registrul de stat al persoanelor care au interdiclie de a ocupa o funcfie public6 sau de
demnitate publicd de la data rdmAnerii definitive a actului de constatare ori din data ramdnerii
defrnitivd 9i irevocabilS a hotdrdrii judecatorepti prin care se corLfirmd existen{a st6rii de
incompatibilitate.

4. Se aduce la cunoEtinta dlui Onica Vitalie actul de constatare qi se infonneazd despre dreptul
de a-l contesta, in termen de 15 zile de la primirea acestuia, in instanla de contencios
administrativ, situati pe adresa: mun. Chigindu, str. Kiev, 3, Judecdto,ria Chisindu (sediul
Rigcani).

Inspector de integritate
al Inspectoratului de Integritate Virgiliu BARDA


